

ВОРОНСКИЙ — ГОРЬКОМУ

<Москва>, 14 декабря 1922 г.

Дорогой Алексей Максимович!

Спасибо Вам, что не забываете «Новь». Рукопись сегодня получаю от Крючкова. Напечатаю в трех ближайших номерах¹. Деньги передам Е.П.Пешковой. Плата по 75 рублей золотом за лист (40000 печ. зн.), за 12 листов. Если удастся убедить Госиздат, постараюсь заплатить по 100 рублей, но в этом я не вполне уверен. Ни в каком другом журнале здесь вещь не помещайте. «Отшельник» тоже присылайте для альманаха и чем скорее, тем лучше². Журнал идет очень хорошо. Приезжайте — Вы сейчас нужны здесь, как никогда.

Привет.

А. Воронский

¹ Речь идет о серии «Автобиографических рассказов» Горького, которые печатались в «Красной нови» в течение 1923 г.: «Время Короленко» (№ 1), «Мои университеты» (№ 2—4), «Сторож» (№ 5), «О первой любви» (№ 6).

² Вероятно, Воронский просил рассказ «Отшельник» для альманаха «Наши дни», третий номер которого готовился в это время к печати. Рассказ Горького «Отшельник» был напечатан в № 1 журнала «Беседа» за 1923 г. В России впервые опубликован в т. 18 Собрания сочинений (М., ГИЗ, 1926).